



明年6月6日起市区停用医保卡

将全面启用社会保障卡就医

本报讯(记者 罗湘波 通讯员 任社) 目前在用的两种医疗保险卡明年要停用了。昨天,记者从市人力资源和社会保障局获悉,明年6月6日起,在市级医保统筹区范围内,将停用医疗保险卡,全面启用社会保障卡就医。

2016年6月6日起,停用医疗保险卡的范围为宁波市市级医保统筹区范围内,包括市本级、鄞州区、海曙区、江东区、江北区、镇海区、北仑区、大榭开发区、保税区、高新区和东钱湖旅游度假区。明年将停用的医保卡,是卡面字样为“宁波市城镇职工基本医疗保险卡”、“宁波市城镇居民基本医疗保险卡”的这两种卡。其中,参加了城乡居民医保,已有医疗保险卡但尚未申领社会保障卡的学生,医疗保险卡可延长使用至2016年12月31日。

据人社部门统计,目前仍有近百万市民在使用职工医保和城镇居民医保卡就医。人社部门一名工作人员说:“现在社会保障卡已经是宁波市民使用的主流。截至目前,社会保障卡发行已突破645万张,医保参保人员已普遍持有该卡,并在医保定点医疗机构与定点零售药店刷卡就医、购药中使用。”

虽然要明年6月停用,但对于近百万参保人员来说,建议没有社会保障卡的人尽早去申领。

参加职工医保的单位职工,可以通过医保参保所在单位办理社会保障卡申领手续。如果现在职工已经参保但还没有申领社会保障卡,用人单位要在2016年1月底前尽快为其办理社会保障卡申领手续,并在2016年4月底前将社会保障卡发放到参保人。

以个人身份参加医保的人员,尚未申领社会保障卡的,可以携带本人身份证原件和复印件、1张一寸彩色证件照,到全市就近社会保障卡经办机构或乡镇(街道)人力社保站办理社会保障卡申领手续。未成年人申领社会保障卡的,需要由监护人携带监护人有效身份证件原件、公安部门出具的有效监护人与被监护人关系证明(如户口本)办理。

参保人员拿到新社保卡后,只要在定点医疗机构或定点零售药店首次读卡后,其社会保障卡即成功启用,同时原先医疗保险卡自动注销。社会保障卡的启用和医疗保险卡的自动注销不会影响持卡人医保待遇的享受,其个人账户资金也不会受影响。

2016年1月1日起,市人社部门将停止医保参保人员医疗保险卡的补换业务。尚未申领社会保障卡的参保人员,如果遇到医疗保险卡遗失、损坏的,申领使用社会保障卡期间,发生就医费用的可以按规定申请零星报销。此外,2016年1月1日起,原新农合人员新参加市级统筹区域乡居民医保的,直接启用社会保障卡。市民想了解相关具体事项,可以登录宁波市人力资源和社会保障局网站,还可拨打市人力资源和社会保障服务热线12333咨询。

本月28日起实行不动产统一登记

届时市民可去市行政服务中心办手续

□记者 徐文燕 通讯员 周张琪 庄芬芬

昨天,市政府新闻办召开新闻发布会,称12月28日本市正式启动不动产统一登记,届时房产证和土地证将二证合一,我市第一本不动产权证书将颁出。28日起,原本分散在海曙段塘、江北洪塘、高新区行政服务中心、解放南路房产中心等处的国有土地、房屋登记窗口,将统一合并到市行政服务中心。今后,江东、海曙、江北及高新区四区的市民可到市行政服务中心统一办证,那里将提供一站式服务。

28日起去市行政服务中心办证

不动产权证有唯一“身份证号”

在本月22日之前,中心城区原有的海曙段塘、解放南路房产中心等6个办事窗口继续受理国有土地、房屋登记业务。要注意的是,明年1月4日之前仍到原办事地点领证,之后到市行政服务中心窗口领取。而12月23日至25日,上述6处办事窗口将暂停受理各类土地、房屋登记。

“简单地说,22日前,市民哪里送资料,就哪里领证件,领的还是原来的土地证和房产证。28日起,市民要到市行政服务中心办手续,领取的是新证件,即不动产权证。”市国土资源局副局长樊献鹏介绍说。他还提到,原已预受理但缺契税等材料的办件,须在12月22日前提供补齐材料,逾期未补齐的须在12月28日之后按不动产登记要求重新受理、办理。

不再收取土地登记费用

据介绍,和原来的房产证、土地证相比,不动产权证采用的是印钞技术,由国土资源部统一印发。每个不动产权利证书,都有一个唯一的不动产单元号,这相当于证书记录的不动产在全国范围内具有唯一的“身份证号”。

根据规定,三类主体可以查询、复制相关不动产登记资料,但查询的范围有所不同。除了自己可以查之外,因不动产交易、继承、诉讼等涉及的利害关系人可以查询、复制不动产自然状况、权利人及其不动产查封、抵押、预告登记、异议登记等状况。此外,有关国家机关可以查询、复制与调查和处理事项有关的不动产登记资料。

推出办证便民措施

届时,市行政服务中心将设立两个咨询台,多名工作人员专门指导市民填写申请资料。据介绍,预计在春节后,市民登录市国土局网站和官方微信,即可进行网上预约申请,预约申请每天开放50个名额。此外,每周五还将针对部分人群推出上门服务。年满80岁的市民,如果因病、残等原因造成不方便出门,但语言表达清晰且完全具有民事行为能力的,在提交申请并获批后,可享受上门服务。

余姚、慈溪等5县(市)和鄞州、北仑、镇海、东钱湖、保税区、大榭、杭州湾新区等范围内的不动产登记由属地不动产登记机构负责办理。

“约在冬季”羽绒博览会

羽绒服饰、羽绒被大惠战



5F 波司登/雪中飞/鸭鸭/雁皇 99 元起
羽绒服饰 艾莱依/风之韵/迎欧达/MansMoer

6F 床品: 雁皇现充现卖羽绒被 火热惠售中...

各品牌羽绒被 强势推出 980 元起

购物欢赠

购羽绒服/男士服饰/箱包皮具/床上用品...
实付金额累计满300元赠抽纸一包; 满800元赠礼护手霜一袋;

满1800元送毛巾一盒; 满3600元赠丝质被子一条;

(单件限赠一份, 礼品不兼赠)

羽绒/棉袄/毛衫 冬令服饰博览会

4F 户外服饰 5 折起 / 休闲服饰 55 折起
运动服饰 6 折起 / 羊绒衫 68 折起 / 羊毛衫 58 折起

同时, 满额赠礼+ 微信转发 活动内容或场景截图发朋友圈。
每件单件会赠送600元的美打消费券 2元:
(运动服饰及部分品牌除外 / 详见各柜明示)

6F 冬令名优滋补品节
阿胶现场制作+满额送礼

“兔皇”羊绒 员工内购会 全场 3.8 折 12月19日

12月20日

冬日美靴节启幕

1F 新品冬靴 38 折起 一口价冬靴 199 元起

购满300元送精美礼品一份 (可累计、不公分)

赠礼地点: 三楼手表专柜

暖心回报
TIME: 12月18日-12月20日

“初冬聚惠 温暖来袭”

新款女式大衣/羽绒棉服/皮草服装
保暖内衣/手套/围巾...

全保暖系列 部分 3 折起

“嘟嘟秀”特别推荐劲爆款:

“中羽”内胆 99 元 / “美标”家居服 140 元

关注二百微信—发送“初冬保暖季”

送满500元抵用30元电子券

品牌内衣 年终感恩回馈专场

2F 电梯口: “AB”内衣 15 元起 / 棉毛衫 50 元起

